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Описание основной образовательной программы
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]начального общего образования негосударственного общеобразовательного учреждения специализированная  гимназия «Аврора» города Тюмени.
	Полное название программы
	Основная образовательная программа начального общего образования  негосударственного общеобразовательного учреждения специализированная  гимназия «Аврора» города Тюмени

	Сроки реализации программы
	4 года

	Основания для разработки программы
	ООП НОО разработана:
· [bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK95][bookmark: OLE_LINK96]соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 22 декабря 2009 г., регистрационный № 15785), с изменениями, внесенными приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 ноября 2010 г. № 1241 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 4 февраля 2011 г., регистрационный № 19707), от 22 сентября 2011 г. № 2357 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 12 декабря 2011г., регистрационный №22540), от 18 декабря 2012 г. № 1060 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 февраля 2013 г., регистрационный № 26993), от 29 декабря 2014 г. №1643 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 февраля 2015 г., регистрационный № 35916) и от 18 мая 2015 г. № 507 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 18 июля 2015 г., регистрационный №37714), от 31 декабря 2015 г. №1576 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373» (зарегистрирован Минюстом России 2 февраля 2016 г., регистрационный № 40936) (далее ФГОС);
· [bookmark: OLE_LINK86][bookmark: OLE_LINK87]в соответствии Федеральным законом  «Об образовании в Российской Федерации» (№ 273- ФЗ от 29 декабря 2012г. с изм. и доп., Постановлением Конституционного Суда РФ от 05.07.2017 N 18-П));
· в соответствии санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиНа 2.4.2.№2821-10), «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»,  зарегистрированными в Минюсте России 03 марта 2011 года; с изменениями от 24 ноября 2015 г. № 81
· на основе Примерной основной образовательной программы начального общего образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию
(протокол от 8 апреля 2015 г. № 1/15).) (далее ПООП НОО);
· с учетом особенностей образовательных запросов обучающихся и их  родителей (законных представителей), концептуальных положений учебно-методического комплекса «Школа России»

	Цель программы
	Программа Гимназии ориентирована на достижение главной цели общего образования на его начальном этапе: развитие личности обучающегося на основе усвоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира (ФГОС, с.6), что адекватно поддерживается выбранной системой обучения  в 1-4 классах Гимназии (цель УМК «Школа России»– оптимальное общее развитие каждого школьника) и проектом развития гимназии, направленным на создание благоприятных ресурсных условий для развития личности участников образовательного процесса.
Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования НОУ специализированная  гимназия «Аврора» г.Тюмени является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной ступени целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста,  индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

	Основные задачи программы
	Разработанная основная образовательная программа начального общего образования предусматривает:
·достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья;
·выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики, с использованием возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей;
·организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности;
·участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутригимназической социальной среды;
·использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа;
·возможность эффективной самостоятельной работы обучающихся при поддержке тьюторов и других педагогических работников;
·включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населённого пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия.


	Ожидаемые конечные результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования
	Реализация основной образовательной программы начального общего образования должна обеспечить сформированность у выпускников начальной школы:
   личностных результатов – готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, ценностно-смысловые установки выпускников начальной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетентности, личностные качества; сформированность основ российской, гражданской индентичности;
   метапредметных результатов – освоение обучающимися универсальных учебных действий (познавательные, регулятивные и коммуникативные);
    предметных результатов – освоение обучающимися в ходе изучения учебных предметов опыт специфической для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также система основополагающих элементов научного знания, лежащая в основе современной научной картины мира.

	Разделы основной образовательной программы начального общего образования
	Программа состоит из трёх основных разделов: целевого, содержательного и организационного.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы начального общего образования, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
Целевой раздел включает:
пояснительную записку;
планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования;
систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Содержательный раздел определяет общее содержание начального общего образования и включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов:
программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся при получении начального общего образования;
программы отдельных учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности;
программу духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся при получении начального общего образования;
программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни;
программу коррекционной работы.
Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизмы реализации основной образовательной программы.
Организационный раздел включает:
учебный план начального общего образования;
план внеурочной деятельности, календарный учебный график;
систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.

	Исполнители программы
	Администрация, педагогический коллектив НОУ специализированная  гимназия «Аврора» Тюмени 

	Юридический адрес гимназии, сайт, E-mail, телефон, факс
	г.Тюмень, 625059,  ул.Сидора Путилова, 22,
Адрес электронной почты: nouavrora@mail.ru
Сайт гимназии: avrora72.com
Телефон: 8 (3452)-47-91-56
Факс: 47-91-56

	Основные разработчики программы
	[bookmark: OLE_LINK41]Медведева Ю.В., заместитель директора по УВР;
Дайнеко И.А, Валявина Ю.П., Кирушева Е.Н., учителя начальных классов.
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